
 

100 von 2021 => 45,2 % 
 

 
 
A: Persönliche Daten 
 

Geschlecht: 

Weiblich:  39 % 

 

Männlich:  58 % 

 

Keine Angabe:  3 % 

 
         

Schule: 
 

Gymnasium: 87 % 

 

Realschule: 9 % 

 

Grundschule: 0 

 

Sonstige: 0 

 

Keine Angabe: 4 % 

 
 
 
 
 
 
 

Jahre im Albi:   
  

≤ 1 Jahr: 38 % 
 

≤ 2 Jahr: 32 % 
 

≤ 3 Jahr:  17 % 
 

≤ 4 Jahr: 6 % 
 

≤ 5 Jahr & länger: 5 %   
 

Keine Angabe: 2 % 
 
 

Ungefähre Anwesenheit im Albertinum pro Woche: 
 

≤ 5 Std.:  3 % 
 

6-8 Std.:  4 % 
 

9-11 Std. : 18% 
 

12-14 Std. 21 % 
 

15-16 Std.: 34 % 
 

17-19 Std.: 12 % 
 

20 Std. u. mehr: 9 % 
 

Keine Angabe: 2 % 
 
 

 

B: Qualität des Albertinums 
 

1. Lernbereich: Welche Erwartungen hast du bezüglich der 
Hausaufgabenbetreuung  und der zusätzlichen Lernangebote? 
 

Hilfe bei den Hausaufgaben:  70 % 
 

Hilfe bei der Nutzung von Hilfsmitteln: 13 % 
 

Abfragen:    20 % 
 

Arbeitsblätter zum Üben:   57 % 
 

Schulaufgabenvorbereitung:  69 %    
 

Hilfe beim Lernen:   55 %  
         

Erklärungen bei Problemen:  72 % 
 

Lern-Tipps:    31 % 
 

Korrekturen :    35 % 
 

Kontrolle auf Vollzähligkeit/Ordentlichkeit: 13 % 
 

Zuspruch/Motivation:   39 % 
 

Keine Angabe:    3 % 

  
 
 
 
 
 
 

In welchen schulischen Bereichen wünschst du dir mehr 
Unterstützung? 
 

Hilfe bei den Hausaufgaben.  21 % 
 

Hilfe b. d. Nutzung v. Hilfsmitteln:  2 % 
 

Abfragen:    17 % 
 

Arbeitsblätter zum Üben:   19 %   
 

Schulaufgabenvorbereitung :  45 %    
 

Hilfe beim Lernen:   22 %   
 

Erklärungen bei Problemen:  27 % 
 

Lern-Tipps:    17 % 
 

Korrekturen :    12 %  
 

Kontrolle Vollzähligkeit/Ordentlichkeit: 8 % 
 

Zuspruch/Motivation:   16 % 
 

Keine Angabe:    24 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Schülerfragebogen 



Welche Note gibst du der Unterstützung in schulischen 

Angelegenheiten? Notenschnitt: 2,475 => 2 
 

1:     16 %



2:     44 % 
 

3:     25 %  
 

4:     14 % 
 

5     4 % 
 

Keine Angabe:   0  
 

Welche Note gibst du der Betreuung im Studiersaal im 

Albertinum? Notenschnitt: 2,247 => 2 
 

1:     26 %



2:     41 % 
 

3:     22 %  
 

4:     7 % 
 

5:     5 % 
 

Keine Angabe:   2 % 

Welche Note gibst du der Betreuung während der Freizeit 

im Albertinum? Notenschnitt: 1,946 => 2  
 
 

1:     31 %



2:     43 % 

 

3:     13 %  

 

4:     5 % 

 

5:     1 % 

 

Keine Angabe:   7 %  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Was erwartest du von der Betreuung von einem 
Präfekten/ einer Präfektin? 
 

Einfühlungsvermögen:   32 % 

 

Verständnis:    64 % 

 

Offenes Ohr:    54 % 

 

Disziplin:    27 % 

 

Zuverlässigkeit:    50 % 

 
 

 

 
Notwendige Strenge:   39% 

 

Fachwissen in den Schulfächern:  71 % 

 

Päd. Wissen/Geschick:   32 % 

 

Gute Allgemeinbildung:   56 % 

 

Keine Angabe:    4 % 

 
 

Eigene Eintragungen:  Weiter erwartet wurden: Gleichberechtigung, kein Geschrei (3x), kein Bloßstellen, mehr für Ruhe sorgen, 
Nettigkeit (7 x), Positives Denken, nicht zum Lernen gezwungen werden, machen dürfen, wozu man gerade Lust hat (2  x), mehr 
Vertrauen in SchülerInnen, mehr Durchsetzungsvermögen, Lustiger sein, Sympathischer sein, Höflicher sein, Freundlicher sein,  
Regeln (?) mehr oder andere, oder weniger (das stand da leider nicht dabei). 
 

 
 
 
 

 
 
2. Freizeitbereich:  
Wie fühlen du dich über das Freizeitangebot informiert? 
 

Nicht gut     6 % 

 

In Ordnung    38 % 

 

Gut     55 % 

 

Keine Angabe    4 %  



 
Welche Freizeitangebote des Albertinums nutzt du? 
 

Fußball      47 % 
 

Sport     53 % 

 

Softballraum     43 % 

 

Tischtennis/Billard/Kicker   52 % 

 

MusikAG     7 % 

 

Bibliothek       19 % 

 

Basteln     12 % 

 

Bubenraum      31 % 

 

Mädchenraum      26 % 

 

Time Out    1 % 

 

Ausflüge    12 % 

 

Andachten   8 % 

 

Notenschlussprogramm  9 % 

 

Kreativraum     11 % 

 

Spiele Cafe   18 % 

 

Umweltgruppe   2 % 

 

Refugium/Karftraum  4 % 

 

Keine Angabe:   9 % 

   
 
Nimmt Ihr Kind an der Ferienbetreuung teil? 
 

Ja     29 % 

 

Nein     59 % 

 

Keine Angabe    12 % 

 

Nimmt Ihr Kind an den Freizeitangeboten am Buß- und Bettag teil? 
 

Ja    39 % 

 

Nein    53 % 

 

Keine Angabe   8 % 

 
Was müsste passieren, damit du dieses Angebot annimmst? 



Angebote zur Auswahl, Angebote vorher klar angeben, PC-Spiele, mehr auf die SchülerInnen eingehen, es müsste zu 
Hause PC-Verbot geben, coole Angebote (8 x), mehr Motivation (4x),  
 
Ich müsste mehr Zeit haben (3 x), Ich bin da in Urlaub (8 x), ich verbringe die Zeit lieber mit Freunden (4x), meine Eltern 
müssten arbeiten (3x), es müsste Geld geschenkt werden, 
 
Es passt so, wie es ist (14 x ), es muss sehr viel Spaß machen (5 x), andere Regeln (2x) 
 
Weiß nicht oder keine Angabe (49 x)




 

 

3. Computer/EDV/Internet: Nutzt du im Albertinum die 
Computer? 
 

Ja    38 % 

 

Nein    61 % 

 

Keine Angabe   10 % 

 
 

Bist du mit den Möglichkeiten zur Computernutzung im Albi 
zufrieden?  
 

Ja    39 % 

 

Nein    40 % 

 

Keine Angabe   21 % 
 
 

Wenn sie genutzt wird, wozu am meisten? 
 

Vokabeln nachschauen   10 % 
 

Vokabeln lernen    14 % 

 

Übungen suchen     26 % 

 



Erklär-Videos suchen   15 % 

 

Hörbeispiele anhören   7 % 

 

Recherche f. Referate   54 % 

 

Klassen-Chat    6 % 

 

Kontakt mit MitschülerInnen  4 % 

 

Nachschauen, was auf ist    27 % 

 

Keine Angabe    22 % 

  

 

Oder?  
Mebis (12 %), Spielen (5 %), KI (2%), Hausaufgaben (1 %), Informatik (4 %), Suchen (4 %), Bastelvideos (1 %), Powerpoint (1 %) 
 
 

Was würdest du am dringendsten brauchen? 
 

Mehr Computer    27 % 
 

Tablets       49 % 

 

Kopfhörer/Mikrofon     20 % 


mehr Laptops    28 % 

 

Zugangsmöglichkeit mit eigenem Smartphone 36 % 

 

Umgang besser lernen    10 % 

 

Hilfen am Computer    8 % 

 

Keine Angabe:     19 % 

 

Oder?  Ein schnelleres Netz (56 %) 
Besseres WLAN (2 %), modernere Geräte (13 %), Zuverlässiger Zugang (1%), Möglichkeit zum eigenständigen Arbeiten (1%) 
 

 
Welche Anwendungen brauchst du für schulisches Arbeiten im Albertinum? 
 

Textverarbeitung    16 % 
 

Präsentationssoftware   27 % 

 

Tabellenkalkulation   5 % 

 

Programmieren    19 % 

 

Messenger Programm   4 % 

 

Video- Chat    5 % 

 

You tube u.ä.    28 % 

 

Phase 6     24 % 

 

Mebis     69 % 

 

Keine Angabe    15 % 

 

Oder? Arbeitsblätter, Motivation, Mathe-Gym, Musically, Sprachsoftware (3%), KI (3%), Spiele (8 %) 
 
 
 

 
 

 
4. Verpflegung 

 

Bist du mit dem Speiseplan zufrieden? 
 

Ja   62 % 

 

Nein   35 % 

 

Keine Angabe  3 % 

 

Würdest du dich gerne bei der Gestaltung des 
Speiseplanes mit einbringen? 

Ja   16 % 

 

Nein   74 % 

 

Keine Angabe  10 % 

 

Bist du mit dem Angebot in der 
Milchpause zufrieden?  

Ja  74 % 

 

Nein  21 % 

 

Keine Angabe 5 % 

 

Anmerkungen: mehr Döner (4x), kein Eintopf (2x), zu viel Salz (3x), besseres Essen (5x), Schupfnudeln mit Kraut (2x), 
Abwechslungsreichere Kost (8x), mehr Schokopudding, mehr Fleisch, weniger Fleisch, zur Milchpause Brot,  
mehr Neues ausprobieren (5x), Frisches Essen (2x), Im Tee und in den Säften ist zu  viel Zucker, gesünderes Essen (5x), mehr Obst, 
nicht so oft Backfisch, zur Milchpause belegte Semmeln (2x), zur Milchpause mehr Süßes (2x), Briefkasten für Essenswünsche, 
 Sushi, mehr Süßigkeiten (3x), Spezi, Cola und Co, Das Essen ist lecker (11x), McDonald, Weniger Gemüsebrühe (2x), mehr 
Abwechslung beim Obst. 



 
 

C: Entwicklung und Gesamtzufriedenheit 
In welchen der folgenden Bereiche hast du dich deiner Meinung nach weiterentwickelt? 
1. Lernen 

 

 ordentlicher geworden.    35 % 
 

erledige schulische Arbeiten sorgfältiger.  24 % 

 

kann mich besser konzentrieren.     34 % 

 

mehr Spaß am Lernen, weil ich Erfolge sehe . 24 % 

 

kann länger am Stück arbeiten.   38 % 

 

bin selbstständiger geworden.   44 % 

 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen. 32% 

 

Keine Angabe     6 % 

  
2. Freizeit 

 

finde leichter Kontakt zu Gleichaltrigen  26 % 
 

traue mich mehr.     15 % 

 

habe neue Hobbys oder Interessen.       32 % 

 

bin aktiver geworden.    28 % 

 

bin jetzt sportlicher als früher.   18 % 

 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen. 40 % 

 

Keine Angabe     8 % 

 

  
3. Persönliches 

 

bin höflicher und freundlicher gegenüber anderen.   29 % 
 

kann leichter neue Freundschaften schließen. 26 % 

 

bin hilfsbereiter als früher.   28 & 

 

Es fällt mir leichter, mich in Handlungen,  23 % 
 Gefühle, Gedanken anderer hineinzuversetzen. 

 

Mir fällt es leicht nach Hilfe zu fragen  25 % 

 

bin verantwortungsvoller geworden.  32 % 

 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen. 42 % 

 

Keine Angabe     7 % 

  

 

4. Gesamtzufriedenheit:  
Haben sich die schulischen Leistungen Verbessert, seit du hier bist?
    

Ja     20 % 
 

Teilweise     44 % 
 

Nein      27 % 
 

Keine Angabe    9 % 
 

Fühlst du dich im Albi insgesamt wohl?  

Ja     79 %  
 

Teilweise     17 % 
 

Keine Angabe    10 % 

 
 
 
 
 
 
 
 

Welche Note geben Sie dem Albertinum insgesamt? 

Notenschnitt: 2,34 => 2 

1   15 % 


2   52 % 

 

3   13 % 

 

4   8 % 

 

5   6 % 

 

Keine Angabe:  5 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

Begründung für die Noten:  Freundlichkeit (2x), Spaß (4 x), Lecker, nette Präfekten (5x), Tolle/Gute Betreuung (17x), Cool/Gut 
(17x), Hilfe (7x), Sport (2x) 
Lego fehlt, zu langweilig, Ich mag es nicht (2x), veraltete EDV (3x), zu laut (6x), zu viel schimpfen (4x),  
Essen ist nicht so toll (10x), man kann nicht tageweise buchen, 
Verbesserungsvorschläge: 
Handys erlauben (2x), Zocken erlauben (2x), Bessere EDV (9 x),  
mehr Freizeit (2x), nicht so viele Arbeitsblätter (2x), mehr Sitzgelegenheiten außerhalb der Studiersäle (2x), 
tageweise buchbar, mehr Disziplin, mehr AGs, mehr Pausen,  
alle Präfekten sollten nett und verständnisvoll sein (2x), man sollte selber entscheiden können, was/wann ma etwas tun will,  
Mehr Abwechslung b. Essen (18x), Freitag auch Milchpause, mehr Süßigkeiten (3x), mehr Pizza,  
 

 


